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Referat af generalforsamling torsdag den 27. februar 2020 

   

Formanden bød velkommen, og kunne konstatere at generalforsamlingen var lovlig varslet og der var 
fremmødt 36 medlemmer samt fuldmagter fra 22 medlemmer - i alt 58 stemmeberettigede.  

1. Valg af dirigent blev Jakob Ploug Olsen (formanden), referent blev Henrik Andersen. 

2. Formanden gennemgik årsberetningen (vedhæftet), som blev godkendt. Tommy: placering og prisen 
på hjertestarteren? Jakob: den bliver placeret centralt, og der er afsat 15.000, - kr. i budgettet.       
John: der behøves ikke kurser eller anden gennemgang af sådan en, da hjertestarteren kan tale og in-
struere brugeren. 

3. Peter (kassereren) gennemgik årsregnskabet. Mette: hvad har bestyrelsen tænkt sig at gøre med 
overskuddet? Helen (Bestyrelsen): det har vi ikke forholdt os til endnu. Ydermere informerer Helen, at 
bestyrelsen er ved at se på løsninger, mht. placeringer af indestående likvidere, så vi kan undgå at     
betale renter. Nummer 33: hvordan er forholdene omkring YouSee? Bjørn (Næstformand): pt. er der 4 
husstande som er udmeldt af YouSee TV. Jakob: ønsker man at opsige sit TV hos YouSee, skal             
bestyrelsen kontaktes, da de foretager denne. Nummer 77: YouSee servicerer vores anlæg gratis, så 
længe vi er mindst 60 husstande. 

4.1. Det blev aftalt, at de 3 forslag som omhandlede fællesarealerne, hver især fik taletid, for til sidst at 
lave en sammenfattet afstemning. Jakob: gennemgår regler og love i foreningen, fortæller om en      
lignende sag fra 1984. Han fortæller om de forskellige overtrædelsestyper, og kommer også ind på       
”tåleret”. Bestyrelsen har en forpligtigelse. Klaes: er ked af splid og ufred mellem bestyrelse og beboer. 
Han har, som en af de tre, modtaget brev om ulovligheder, som skal fjernes. Han fremviser billeder af 
andre ulovligheder, som ikke har modtaget henvendelse fra bestyrelsen. Han refererer til et sæt        
ordensregler, som han modtog af mægler ved huskøbet for 3 år siden, der fortæller, at ejeren har pligt 
til at passe og pleje en meter fra sin mur. Kim: vi kan sagtens leve med området som det er nu.          
Bestyrelsen skal så fremover, være mere aktive, og forhindre nye overtrædelser. Jakob: blev klogere på 
forslaget. Ønsker Klaes fremsender kopi af modtaget ordensreglement, da det ikke er i foreningens            
besiddelse. Hvem skal så hæfte for fremtidige skader?   Kent: man kan skrive sig ud af ansvaret.   
Nummer 35: et dokument kan vise ansvar og vedligeholdelse, som bestyrelsen opbevarer, og oplyser 
nye ejere om. Henrik: der er mange eksempler på flotte og vedligeholdte små områder, som ligger    
indenfor den omtalte meter. Bjørn: fortæller om træer, som bestyrelsen har fældet igennem tiderne, 
på foranledning af beboere, som ønskede mere udsigt og lys. Nummer 79: nogle af os, har fældet dem 
på egen regning, efter aftale. Nummer 115: skygge er aldrig blevet nævnet som årsag før. Mht.       
træerne vil de gerne selv bekoste en beskæring, i håb om nabostridhederne kan afsluttes. Dette faldt i 
god jord hos Eyvind. Nummer 95: synes vores område ligner en ørken, og vil hellere beskære end fæl-
de. Nummer 83: vi har for meget vand i området, så ikke mere fældning. Jakob: vil dele opstemningen i 
2 dele: for bibeholdelse af beplantning mod skriftligt at overtage det erstatningsmæssige ansvar         
(1. del) og bestyrelsens forslag som skrifteligt fremlagt (2. del). Henrik: synes ikke det kan være så     
firkantet. Del 1 skulle tilpasses så også fulgte det på mødet fremlagte ordensreglement.  Nummer 33: 
ønsker dialog mellem de to forslag. Afstemning: Forslag del 1 stemte 36 for, forslag del 2 stemte 34 for. 
Det blev besluttet at husejeren, selv står for vedligeholdelse af området 1 meter fra mur. Nummer 99: 
bestyrelsen skal finde ordensreglementet frem. 

4.2. Jakob gennemgår de forskellige affaldsløsninger, som også er blevet omdelt. Nummer 147: er det 
tvang at disse beholdere står på egen grund? Bjørn: der kan søges igennem kommunen, om tilladelse 
til at stille disse på fællesarealet. Nummer 121: synes det er problematisk at trække og stille sine      
beholdere op til tømning.  
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Synes derfor at vi skal have en fælles løsning. Bjørn: fortæller om hvor dyrt det vil blive, hvis vi skal   
have fælles ”stationer”, som ingen ønsker at have i deres ”baghave”. Afstemning: det blev besluttet at 
foreningen får individuelle affaldsløsninger. 

4.3. Eyvind fremfører sit punkt vedr. opsætning af parkeringsskilte ved stikvejene på Stamvej 2 og 3. 
Nummer 147: synes også det er irriterende. Kent: det skal følge loven. Nummer 37: stop de skilte, tal 
sammen i stedet. Nummer 147: hvem skal  gøre noget? Nummer 177: varebiler har også været et    
problem i vores gård, men det løste bestyrelsen. Nummer 35: vi har regler for disse køretøjer, politi-
anmeld dem. Afstemning: 19 for 21 mod. Forslaget ikke vedtaget.  

4.4. Kim: gennemgår forslag om ændring af fuldmagtsforhold. Ved gennemgang af seks andre           
foreninger, fandt han normal praksis er 1-2 fuldmagter. Nummer 141: hvis de specificeret, er antallet 
lige meget. Leif: har en fuldmagt med, hvor de har drøftet tingene, og har tillid til hinanden. Nummer 
99: forslagene skal være tydelige. Klaes: det er vigtigt at der udveksles holdninger. Mette: vi taler om 
tingene på GF. Det nytter ikke, at man har en blankocheck med. Det personlige møde er vigtigt.          
Jakob: definerer fuldmagtsprincipperne.  Mette: refererer tekst for fordele ved mange fuldmagter,  
kapring kan være en mulighed og i den situation kan dirigenten afvise fuldmagter. Ødelægger de     
demokratiske principper. Afstemning 2A (om antal tilladte fuldmagter): 39 for – forslag faldet (56    
parceller, svarende til 2/3 af parceller i foreningen skal stemme for, når 2/3 af parcellerne er repræsen-
teret, jf.  vedtægterne § 11). Afstemning 2B (Om fuldmagters indhold): 49 for – skal på ekstraordinær 
GF (kun 55 parceller til stede). 

5. Peter gennemgår budgettet. Mette: af regnskabsmæssige principper, skal de 33.200,- flyttes.      
Kent: hvad så med snerydningen? Jakob: grundet beløbets størrelse, fandt han ingen grund til at ændre 
dette. Nummer 35: hvad hvis vi får en isvinter? Jakob: så tager vi fra de 330.000, - vi har stående på 
kassebeholdningen, til at dække underskuddet med. Budgettet blev godkendt. 

6. Jakob meddeler, at han stiller sit mandat til rådighed, da han ikke mener, at han er den rette til at 
gennemføre generalforsamlingens beslutning. Bjørn meddeler, at hele bestyrelsen ønsker at trække 
sig. Nye bestyrelsesmedlemmer træder til, og de bliver valgt uden afstemning. Ny bestyrelse består af 
Kim Dyhring (nr. 7), Andre Dupont (nr. 11), Klaes Golman (nr. 109), Bjørn Ryhding (nr. 37) og Betina   
Petersen (nr. 79).  Suppleanterne bliver Kent, Peter og Henrik.  

7. Ekstern revisor er genvalgt. 

8. Leif gennemgår status for projektgruppen Byplan, se eventuel Facebook hvor oplægget er             
publiceret. Nummer 121: ønsker at der ved fremtidige GF, bruges en ekstern dirigent og referent. 
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